
Ata de n° 007/2023 da Sessão Ordinária

Da Câmara Municipal de Formosa da

Serra Negra-MA. Presidente Langelo de

Andrade Milhomem, 1° Secretário em

exercício; Daniel da Silva Leda, 2°

secretário (a) em exercício; Almerindo

José Pinto Morais.

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de Abril de dois mil e vinte e três (2023) às oito

horas e trinta minutos (08:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa

da Serra Negra - MA. Com a presença dos vereadores: Almerindo José Pinto Morais,

Daniel da Silva Leda, Francisco de Assis Pereira da Silva, Itaércio Arruda Milhomem

Barros, José Nazaré Coelho de Sousa, Jose de Ribamar da Silva Costa, Juceni Ohveira

Silva, Langelo de Andrade Milhomem, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho e Raimundo

Maria Vale de Arruda. Justificou a ausência o vereador Natanael Coelho de Sousa. O

senhor Langelo de Andrade Milhomem no exercício da presidência, após verificar o livro

de presença, sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia sagrada feita pelo vereador

Almerindo José Pinto Morais em Primeiro Coríntios capítulo treze (13) do versículo

primeiro (01) ao sete (07), e uma oração feita pela vereadora Juceni Oliveira Silva

declarou aberta a presente sessão. Em seguida convidou a secretária da casa para fazer a

leitura da ata da sessão anterior que é aprovada sem restrição e a seguinte Ordem do Dia

O PROJETO DE LEI N° 004/2023 "que dispõe sobre as Diretrizes Gerais para a

elaboração da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências". O PROJETO DE

LEI N° 005/2023 "que dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Especial no

Orçamento Geral do Município e dá outras providências". De autoria do executivo foram

encaminhados paras a comissões de Justiça e Redação, finanças e Orçamentos para serem
analisados e emitido o parecer para ser apreciado e colocado em votação. O

REOUERIMENTO N° 004/2023 "que solicita esclarecimento sobre a construção de

uma escola que está sendo construída com recursos Federais, nível padrão FNDE,
localizada as margens da MA 006 próximo ao posto cipó". De autoria do vereador
Francisco de Assis Pereira da Silva. O mesmo foi colocado em votação e aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes. Em seguida o sr. Presidente cumprimentou a
todos e colocou em pauta o assunto referente ao som automotivo e convidou o sr. Joelson

de Sousa Queiroz Comandante da Polícia Militar de Formosa da Serra Negra- MA. O
mesmo da tribuna cumprimentou a todos e iniciou apresentando-se ao parlamento e frisou
que há anos presta serviço neste município e agora foi elevado ao cargo de Delegado
neste, e pediu apoio os parlamentares no que se refere à educação da população
especificando a questão das festas realizadas neste município disse que reuniu com os
promotores de festas orientando quanto ao uso do som automotivo, bem como horário de

início e conclusão das festas, deixando claro os direitos e deveres referente a promoção
destas orientando que seja feita uma por semana. Comentou também que em relação à
poluição sonora a polícia Militar vai fiscalizar e a respeito do uso do capacete e do



escapamento das motos pediu ajuda dos vereadores, neste trabalho de fiscalização. Falou

sobre os Rali que vai dar ordem ao líder do evento que oriente os participantes a retirarem

o escapamento somente no dia do evento. Sugeriu aos parlamentares que elaborem um

projeto de Lei regulamentando estes eventos no município. Em parte, o vereador Chico

Band disse que aqueles que participam do Rali precisam de pelo menos três dias para

preparar as motos, porém eles fazem um mês antes causando poluição sonora na cidade,

e sobre as festas realizadas uma vez por semana já tentaram fazer dessa forma no

município, mas não deu certo e sobre o som automotivo disse que tem uma lei municipal

que trata do assunto, mas precisa ser atualizada. O sr. Joelson falou ainda sobre ameaças

de invasão à escolas que aconteceram no país que a polícia vai ficar fazendo visitas as

escolas como forma de prevenção, vai combater armas de fogo, veículos roubados,

violência contra as mulheres, crianças e adolescentes e sobre o combate as drogas vai

realizar na forma da Lei. Em seguida o sr. Presidente agradeceu o sr. Joelson pelas

colocações apresentadas e passou a palavra aos vereadores. O sr. ITAERCIO ARRUDA

MILHOMEM BARROS cumprimentou a todos e falou em nome dos moradores do

Bairro Felipão pedindo ao secretário de obras que encaminhe uma equipe de máquinas

para arrumar as ruas do referido Bairro. Fez relatos de visitas ao município e viu a alegria

nos olhos dos munícipes com os benefícios recebidos dentre eles estradas e pontes

construídas e/ou recuperadas, perfuração de poços artesianos e UBS com atendimento

médico e odontológico trazendo melhor qualidade de vida aos munícipes. Concluiu

falando sobre a necessidade de recuperação da estrada que liga Fonnosa da Serra Negra

ao Povoado Vaqota. Pediu abertura das ruas do Povoado Flor do Dia e a recuperação da
estrada que liga as Cabeceira Verde ao Povoado Soara que possui um fluxo grande de

veículos. O sr. DANIEL DA SILVA LEDA cumprimentou a todos e reforçou o pedido
do vereador Itaércio com relação a recuperação da estrada que liga Formosa da Serra
Negra à Vaijota, incluindo a região da Cadeia e Perda Furada. Reforçou o pedido

referente a manutenção da iluminação pública no Povoado Varjota, adite-se a isto o roço

das Ruas e que o executivo procure meios para aquisição de um lote para depósito do
lixo. Pediu ainda a implantação de quebra-molas na principal Rua do Povoado com o
intuito de evitar acidentes, visto que é visível o perigo que as crianças correm ao sair da

escola. Concluiu pedindo a secretaria de saúde mais apoio à população em suas
necessidades relacionadas a cirurgias, pois muitos precisam recorrer a venda de rifa para
consegui pagá-las. O sr. JOSE DE NAZARÉ COELHO DE SOUSA cumprimentou a
todos e reforçou os pedidos dos colegas vereadores e disse que esteve com o sr. Prefeito
Municipal falando sobre a Estrada que liga Formosa da Serra Negra ao Povoado Vaijorta
e que o mesmo garantiu que vai fazer e os trabalhos iniciarão a partir do dia vinte (20) de
maio deste ano. Falou sobre trabalhos realizados durante a gestão do atual prefeito como:
recuperação e/ou construção de estradas e pontes, iluminação pública e abertura de Ruas
no Povoado Vaijota. E informou que já pediu a compra do lote para o depósito do lixo, e
que este não foi comprado porque ainda não foi encontrado à venda. Conclui informando

ao vereador Daniel Leda que o Sr. Prefeito já autorizou a implantação dos quebra-molas
no Povoado e pediu que seja feito ali a abertura das Ruas. Mencionou que o atual prefeito
foi o que mais trabalhou por este Município, destacando ainda o pagamento em dia que
movimenta a economia do Município. O sr. ALMERINDO JOSE PINTO MORAIS

cumprimentou a todos e agradeceu a palestra com o comandante da Polícia Militar



destacando a importância dos esclarecimentos. Pediu em nome do sr. Catraca sobre um
cano que jorra água 24 horas e pediu aos responsáveis pelo SAAE qué resolva o problema
para evitar o desperdício de água. pediu em nome do pessoal da Região do Vale do
Mearim, Mudubim e dentre que dispunham de um trator para a colheita e o mesmo foi

retirado da região e pede ao executivo que disponibilize outro trator para atender os

moradores mais carentes daquela Região. O sr. FRANCISCO DE ASSIS PEREIRA

DA Sn.VA cumnrimentou a todos e baseado no projeto de Lei enviado pelo presidente

da república com relação ao piso salarial dos fimcionários da saúde informou que foi
liberado cerca de sete (07) bilhões de reais para as prefeituras reajustarem os salários dos

servidores. E falando mais uma vez com relação ao desconto no salário dos servidores

públicos municipais que seja encaminhado a pessoa responsável pela folha de pagamento

para prestar esclarecimento a esta casa, bem como aos servidores que são os maiores

interessados por estas informações. Agradeceu à deputada Viviane pela distribuição de

cestas básica para este mimicípio. Concluiu pedindo ao executivo a recuperação das

estradas vicinais que estão intrafegáveis. A sr^ JUCENI OLIVEIRA SILVA

cumprimentou a todos e mencionou sua alegria por ceder sua casa para palestras com uma

empresa e que aprendeu muito. Agradeceu a participação do Comandante Joelson com

informações necessárias aos vereadores e à população. Frisou sobre a questão da saúde

mencionada pelo vereador Daniel Leda que é de grande importância lembrando que a

demanda no município é muito grande. O sr. RAIMUNDO MARIA VALE DE

ARRUDA cumprimentou a todos e prestou sua homenagem às famílias enlutadas deste

município. Agradeceu a distribuição de água na Vila Raimundo Maria e pediu a

recuperação de um trecho de estrada na região dos Trajanos. Pediu a perfuração de um

poço artesiano na comunidade Morada Nova, pois o poço existente na região deu

problema e não fimciona. Pediu ainda a recuperação da estrada dos Serafins, trata-se de

um pequeno trecho, pediu ainda a distribuição de água para aqueles. Pediu abertura das

ruas na Vila Raimundo Maria e a coleta do lixo uma vez na semana. Concluiu

agradecendo a participação do Delegado e sobre o desconto no salário dos funcionários

que seja esclarecido aos servidores. O sr. JOSE DE RIBAMAR DA SILVA COSTA

cumprimentou a todos e prestou homenagem as famílias enlutadas. Informou que será

inaugurado no dia dois (02) de maio do corrente ano um posto de atendimento da Justiça

eleitoral, frisou a importância deste para regularização eleitoral dos munícipes.

Mencionou que será entregue mais uma casa própria para um morador da comunidade

Buritirana, e que esteve na Localidade Baliza e observou uma família que precisa de uma

casa própria. Informou que o material para a construção desta já foi adquirido quase por

completo. Agradeceu pelo sistema de distribuição de água que vai atender as Regiões:

Vila Raimrmdo Maria e a região do Ouro. Destacou que os médicos e dentistas atendem

toda semana nas UBS das comunidades até mesmo onde não há posto de saúde. Finalizou

parabenizando a gestão pelo trabalho realizado e o pagamento em dia. Em seguida o sr.

Presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a ser tratado declarou

encerj;:ado os trabalhos do dia 28 de Abril de 2023^
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